
 
 

 

 

ATA DA 110ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 

PORTUÁRIA DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 

 

 

Às 09 horas do dia 13 de setembro de 2024, foi realizada a 110ª Reunião Ordinária 

do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho - CAP, 

conforme disposto no novo Marco Regulatório e na Lei nº 12.815/2013. A reunião foi 

presidida pela Conselheira Flavia Nico Vasconcellos, representante da Secretaria 

Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – SNPTA/MPOR, nomeada por 

intermédio da Portaria MINFRA nº 57, publicada em 2024. Estiveram presentes os 

Conselheiros signatários desta Ata, bem como os convidados permanentes Watson 

Barros Valamiel, da Log-In, e Daniela Quadros, da ANTAQ. A Presidente do CAP, 

Flavia Nico Vasconcelos, após dar as boas-vindas aos presentes, solicitou à 

Secretaria a verificação do quórum. Com o quórum confirmado, passou-se à 

apreciação dos itens da pauta, conforme segue: 1 - APROVAÇÃO DA MINUTA DA 

ATA DA 109ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CAP, OCORRIDA EM 23 DE AGOSTO DE 

2024 – A ata da 109ª reunião foi aprovada pelos Conselheiros presentes, 

considerando a necessidade de publicação tempestiva das atas do Colegiado no site 

da Companhia, em cumprimento à Lei de Acesso à Informação e aos princípios 

norteadores do Direito Público. Reitera-se que, uma vez divulgadas, as atas não 

sofrerão quaisquer alterações em seu texto. 2 - CONTROLE DE MANDATOS DO 

CAP – O Secretário da mesa apresentou o Controle de Mandatos do CAP atualizado 

nesta data, com atenção especial aos mandatos prestes a expirar, e informou que os 

ofícios aos órgãos dos membros com mandatos expirados ou prestes a expirar já 

estão prontos, restando a validação final e envio. 3 – MODALIDADE DAS REUNIÕES 

(PRESENCIAIS OU ONLINE) - Os membros deliberaram acerca da importância de 

manter a modalidade presencial das reuniões do CAP, de modo que assim é 

oportunizado um valioso e proveitoso contato entre os membros. A Presidente 

destacou que, a partir de 2025 e mediante clara e relevante justificativa, os membros 

poderão participar de forma híbrida, mas sem presença confirmada no quórum. 4 – 

APRESENTAÇÃO SOBRE O CONTRATO DE CONCESSÃO - o Secretário da mesa, 

que também é advogado do setor Regulatório da empresa, fez uma apresentação 

para resumir os principais pontos do Contrato de Concessão da empresa, incluindo 

seu objeto, vedações, deveres da Concessionária, principais desafios e as principais 

conquistas nos primeiros 02 anos da empresa. Ao final da apresentação, foram 

apresentadas as soluções providenciadas pela Vports para execução da dragagem 

de manutenção que ocorrerá em breve. Watson indagou sobre a possibilidade de se 

utilizar o instituto da Proposta Apoiada para o diligenciamento da obra de manutenção 

da Ponte Aribiri, porém manifestando preocupação em relação ao exemplo da Vports 

em reunião do CAP de julho de 2024, de troca de uma dragagem por acesso 

rodoviário, pois ambos são críticos. O Secretário da mesa destacou que o instituto 

ainda carece de regulamentação da ANTAQ, algo que será feito em breve pela 

Agência. Watson solicitou informações sobre os trabalhos para alfandegamento de 

áreas atualmente não exploradas no porto, ao que o representante da Vports 



 
 

 

 

respondeu que a expectativa é de conclusão até dezembro de 2024 e que a infra já 

está feita. 5 – RELATÓRIO DE MOVIMENTAÇÃO DE CARGAS – Adriano abarcou, 

inicialmente, os problemas de diligenciamento de licenças para operar cargas junto 

ao IEMA. Por exemplo, temos uma licença para movimentar milho no armazém 

vertical, mas não temos para movimentar no armazém horizontal, razão pela qual 

estamos tentando programar uma agenda para tentarmos simplificar essa 

documentação, sobretudo considerando que são aproximadamente 03 meses para 

emissão de uma licença dessa natureza. Secretário destacou que a presença do 

Governo do Estado nas reuniões do CAP pode facilitar essa interface com o IEMA. 

Prosseguindo, Adriano informou que temos 5.6 milhões de toneladas movimentadas 

de janeiro a agosto, 26% acima do mesmo período no ano passado, com recorde de 

movimentação mensal no porto, ultrapassando de 900 mil toneladas em apenas um 

mês. Por fim, Adriano informou que temos 39% de contêiner, 35% de granel, 15% de 

carga geral e 11% de líquidos. Adiante, Adriano registrou que o ferro gusa deu uma 

reduzida, mas por conta das obras, de modo que agora temos a Multilift explorando o 

berço 905, o que tende a acrescentar um aumento na movimentação dessa carga. Foi 

indagado se a Oiltanking permaneceria operando no 207 e no 905 considerando que 

agora teremos a presença do Multilift, de forma que Adriano deixou claro que ambos 

estarão aptos a usar o berço 905. Por conseguinte, Adriano trouxe dados de aumento 

ou diminuição de tempo de prancha por carga no período acumulado de janeiro a 

agosto, com destaque para a grande melhoria do tempo de prancha do carvão e da 

soda cáustica. A seguir, apresentou a média de 1 dia e meio de demurrage no Porto, 

tratando-se de um índice a ser comemorado. Por fim, Adriano atualizou sobre a reta 

final das obras obrigatórias do Contrato de Concessão, cumpridas pela Vports dentro 

do prazo. Como encaminhamento, ficou o dever de casa para o King entrar em contato 

com o Ricardo Ferraço e a Raquel, sua subsecretária, a fim de externar a preocupação 

com a situação da Ponte Aribiri e a importância do Governo do Estado se envolver 

nessa demanda. 6 – OUTROS ASSUNTOS - A Presidente reforçou a importância da 

presença tanto do superintendente regional do DNIT, como do Governo do Estado e 

da Capitania dos Portos para estar presente na reunião, sobretudo por conta das 

discussões referentes à Ponte Aribiri. O convidado Watson reiterou que, além da 

questão da Ponte sobre o Rio Aribiri, necessário que seja abordado também o projeto 

de acesso rodoviário elaborado pela Vports e viabilidade de sua execução. O 

Conselheiro King convidará o Deputado Da Vitória para nossa próxima reunião.  
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